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Pattern чепчик «Murmur hat» 

  
                                    

Оригинальная пряжа: пух норки, 350м/50гр в 4 нити (без доп нитей, могут не совпасть 

по цвету, для глади не требуются). 

 

Альтернативная пряжа: ангора 80 (Китай) в 5 нитей, Angora Rabbit 350м/50гр в 4 

нити, ангора 125м/25 гр в 2 нити, ангора Rowan Angora Haze 137м/25 гр (в 3 нити), Lana 

Gatto Camel Hair в 2 нити, ангора 80 Biagiolli Modesto в 3 нити, Piu Bella Angora Regina 

125м/25гр в 2 нити, Drops Air  в 2 нити, Drops Boucle в 2 нити, китайский кашемир в 4 нити, 

бобинный меринос 800м/100гр в 4 сложения, бобинный кашемир и аналоги указанной 

пряжи. 
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Инструменты: круговые спицы диаметром 4,5 мм (или ваш вариант) на 40-80 см (общая 

длина спиц с леской) для основного полотна чепчика и 4 мм для вязания окантовки 

и шнурков платочной вязкой. Я использую Addi на 40см. Чулочные спицы 4 мм для 

вязания шнурков и обвязки i-cord/крючок 3,5-4мм для вязания шнурков. Другие 

инструменты: толстая игла, ножницы, сантиметровая лента, маркеры (4 шт).   

Размеры: 

 

 ОГ 49-50 

 ОГ 51-52 

 ОГ 53-54    

 ОГ 55-56  

 ОГ 57-58 

 ОГ 59-60   

 

Я измеряю обхват головы, как показано на рисунке: 

 

 

Шапочка вяжется поворотными рядами. 
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Основной узор: 

- платочная вязка, 

- лицевая гладь, 

- полый шнур i-cord  

- цепочка крючком 

 

    Расход пряжи в мотках 

Размер 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 49-50 

Пух норки/кашемир (Китай)/Angora Rabbit 3 2 2 2 2 2 

LG Camel Hair в 2 нити 3 2-3 2 2 2 2 

Drops Air  в 2 нити 2 2 2 2 1-2 1-2 

Drops Boucle в 2 нити 2 2 2 2 2 2 

Piu Bella Angora Regina 125м/25гр в  2 нити 3 3 2 2 2 2 

Бобинный меринос 800м/100гр в 4 нити 60-100 гр 

ангора 80 (Китай) в 5 нитей 70-100 гр 

 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   

 

ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец лицевой гладью поворотными рядами.  

Как вязать из 2х мотков пуха норки в 4 нити, можно посмотреть на видео. 

Вяжем образец теми спицами и в такое количество нитей, которые будете 

использовать для вязания основного полотна шапочки. Я вяжу образец в 4 нити пуха норки 

на спицах 4,5 мм лицевой гладью. Набираем на спицы 20-21 петлю и вяжем лицевой 

гладью в высоту 6-7 см. Проводим ВТО образца, сушим, измеряем, сколько петель 

именно в 10 см. Моя плотность: в 10 см 16 петель. Плотность в рядах не нужна, т.к. у разных 

размеров спиц она будет разная, мы будем ориентироваться только на см. 

Чтобы ваш результат совпал с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если не 

попадаете, меняете спицы на 0,5-1 размер, соответственно берете больше или меньше. 

Если спицы не будут подобраны для попадания в мою плотность, то размер вашего 

изделия может отличаться от моего. К примеру, если у вас плотность в образце на спицах 

4,5 мм 18 петель в 10 см, то необходимо взять спицы большего размера, то есть 5 мм, и 

на них снова провязать образец и провести измерения. Если плотность равна (при таких 

же условиях) 15 петель в 10 см, то спицы необходимо взять 4 мм. 

Чтобы норка лучше раскрылась и не сильно подсела при ВТО, ее рекомендую вязать 

не очень плотно, поэтому плотность 16 считаю оптимальной. ВТО проводим в машинке, 

как и ВТО самого изделия (информация по ВТО представлена в конце описания). 

Если ваша плотность 17 и вам она нравится, можно попробовать связать на размер 

больше. Если Ваша плотность 15 петель, то можно связать чепчик на размер меньше. 

В мк будут даны разные варианты обвязки шапочек. При этом количество петель для 

набора будет отличаться. 

  

Варианты чепчиков 

https://youtube.com/shorts/7qWguMB2p0s
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1. Чепчик с окантовкой платочной вязкой (завязки на выбор) 

 
 

Параметры чепчика 

Размер 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 49-50 

Количество петель, п 80 76 72 68 64 60 

Платочная вязка, см 2 2 2 2 2 2 

Лицевая гладь, см 7,5 7 6,5 6 5,5-6 5,5-6 

Разделение на части, п 28/24/28 27/22/27 25/22/25 24/20/24 22/20/22 21/18/21 

Прибавки на ушах, кол-во 10 10 9  9 8 7 

 

Внимание: если голова у ребенка или взрослого крупная: либо высокий лоб, либо 

имеет большую глубину, то лучше вязать шапочку на размер больше. 

Процесс 

Отрезаем от рабочей нити отрезок 3 м и откладываем, он нам пригодится для 

обвязки. 

Для примера будем вязать чепчик на ог 56 см размер 55-56. 

1) Набираем на круговые спицы 4,5 мм (или ваш размер) для ОГ 59-60/57-58/55-

56/53-54/51-52/49-50 обычным способом 80/76/72/68/64/60 петель (см видео). 

https://youtu.be/91N-95SbPBI
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2) Вяжем платочной вязкой поворотными рядами 5 рядов (2 см): 

1 ряд: кромочную снимаем, 79/75/71/67/63/59 лицевых, разворачиваем вязание (см 

видео). 

2-5 ряд: кромочную снимаем, 79/75/71/67/63/59 лицевых вяжем аналогично, 

разворачиваем вязание. 

 

3) Переходим к вязанию лицевой гладью. 

Во всех полных рядах (и лицевых, и изнаночных) первую кромочную петлю мы 

снимаем, последнюю кромочную вяжем лицевой (или изнаночной, если Вам так 

привычнее. Комментарии на видео). Далее этот момент по тексту в лицевых рядах будет 

пропущен. 

Рекомендации, чтобы не было рядности при вязании лицевой глади поворотными 

рядами (подробно на видео): 

- контролировать натяжение нити путем обвития нити вокруг еще одного пальца, 

https://youtu.be/d9jPjtkh1fk
https://youtu.be/xa36E6gr2NQ
https://youtu.be/9sSj35nUafg
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- выяснить, в каком ряду петли получаются крупнее ( у меня при вязании изнаночных) 

и вязать этот ряд спицами на 0,25-0,5 размера меньше. 

- в том ряду, в котором петли получаются больше, вязать петли более плотно, а в 

другом более свободно. Я использую этот способ. Изнаночные вяжу потуже, лицевые 

послабее. 

6 ряд: кромочную снимаем, 79/75/71/67/63/59 лицевых, разворачиваем вязание. 

7 ряд: кромочную снимаем, 78/74/70/66/62/58 изнаночных, последняя лицевая, 

разворачиваем вязание (см видео). Момент вязания кромочной в конце я опускаю. Она 

всегда у меня лицевая. 

Далее повторяем 6 и 7 ряды до тех пор, пока длина лицевой глади не достигнет 

7,5/7/6,5/6/5,5/5 см 

 

ВАЖНО! На данном этапе нужно проверить, соответствует ли плотность 16 петлям 

в 10 см. Если плотность нет, меняете спицы. Если плотность 17-18 петель, необходимо 

взять спицы на 0,5 размера больше, если плотность 15 петель, то спицы на 0,5 размера 

меньше и перевязать изделие заново. Иначе изделие не будет соответствовать тому 

размеру, на который вы вяжете. 

Переходим к вязанию ушек. 

4) УШКИ. ПРИБАВКИ НА УШКАХ 

Отделяем маркерами боковые и центральную части (видео ниже):  

для ог 59-60 -  28/24/28 петель 

для ог 57-58 -  27/22/27 петель 

для ог 55-56 -  25/22/25 петель 

для ог 53-54 -  24/20/24 петли 

для ог 51-52 -  22/20/22 петли 

для ог 49-50 -  21/18/21 петли 

https://youtu.be/LiA1hBB_vj0
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А также петли, по бокам которых будем делать прибавки для ушек (см видео).  

МР1, МР2, МР3, МР4 – это маркеры, которые мы ввели в вязание, начиная справа 

налево. МР2 и МР 3 отделяют центральные петли. 

 

 

Во всех полных рядах (и лицевых, и изнаночных) первую кромочную петлю мы 

снимаем, последнюю кромочную вяжем лицевой (или изнаночной), если Вам так 

привычнее. Далее этот момент по тексту в лицевых рядах будет пропущен. 

1 ряд ушек (лицевой): первую петлю снимаем и вяжем 26/25/23/22/20/19 петель 

лицевыми, прибавка из протяжки лицевой скрещенной за переднюю стенку (см видео) 

МР1, лицевую петлю снимаем, разворачивая другой стенкой (для тех, кто вяжет 

бабушкиным способом), нить при этом за работой, МР2, прибавка из протяжки лицевой 

скрещенной за заднюю стенку, 24/22/22/20/20/18 центральных петель, прибавка из 

протяжки лицевой скрещенной за переднюю стенку, МР3, лицевую петлю снимаем, 

разворачивая другой стенкой, нить при этом за работой, МР4, прибавка из протяжки 

лицевой скрещенной за заднюю стенку, вяжем 27/26/24/23/21/20 петель лицевыми. 

2 ряд ушек (изнаночный): вяжем все петли изнаночными, кроме кромочных (Как и 

ранее, первую петлю снимаем, не провязанной, последняя лицевая (или изнаночная, 

если вы все кромочные в конце ряда вяжете изнаночными. Далее аналогично). 

Далее повторяем 1 и 2 ряды до тех пор, пока не сделаете нужное количество 

прибавок: 

Для размера 49-50 - 7 прибавок 

Для размера 51-52 - 8 прибавок 

Для размеров 53-54 и 55-56 - 9 прибавок 

Для размеров 57-58 и 59-60 - 10 прибавок 

https://youtu.be/OzBLhqzipzw
https://youtu.be/tBilV13Biho
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Наша центральная петля, которую мы не провязывали, а снимали, выглядит вот так: 

 

Пояснительное видео по ушкам, как посчитать прибавленные петли. 

На спицах: 

для ог 59-60 -  120 петель 

для ог 57-58 -  116 петель 

для ог 55-56 -  108 петель 

для ог 53-54 -  104 петли 

для ог 51-52 -  96 петель 

для ог 49-50 -  88 петель 

https://youtu.be/SSvquIGpoao
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УБАВКИ НА УШКАХ 

Для формирования ушек нам необходимо сделать убавки, как показано на видео. 

Ушко1 (убавка 1): кромочную снимаем, вяжем 36/35/32/31/28/26 петель, МР1 

убираем, 1 лицевая, МР2 убираем, 1 лиц, поменять крайние 2 петли местами, переснять 

их на правую спицу, развернуть вязание на изнаночную сторону, провязать 3 вместе 

изнаночной, развернуть вязание, 

Убавка 2: переснять провязанную петлю на правую спицу, 1 лицевая, поменять 

местами, крайние 2 петли, переснять их на правую спицу, развернуть вязание на 

изнаночную сторону, провязать 3 вместе изнаночной, развернуть вязание.  

Аналогичным образом продолжаем убавлять все прибавленные петли на ушке1. 

Убавка 7 для размера 49-50 последняя. 

Убавка 8 для размера 51-52 последняя. 

Убавка 9 для размера 53-54 и 55-56 последняя. 

Убавка 10 для размера 57-58 и 59-60 последняя. 

Далее переснимаем провязанную петлю на правую спицу, см видео ушка1, вяжем 

лицевыми петли центральной части и прибавленные справа от МР3 петли ушка2, МР3 

убираем, 1 лицевая, МР4 убираем, 1 лицевая, поменять крайние 2 петли местами, 

переснять их на правую спицу, развернуть вязание на изнаночную сторону, провязать 3 

вместе изнаночной, развернуть вязание (убавка 1), 

Аналогичным образом продолжаем убавлять все прибавленные петли на ушке2. 

Убавка 7 для размера 49-50 последняя. 

Убавка 8 для размера 51-52 последняя. 

Убавка 9 для размера 53-54 и 55-56 последняя. 

Убавка 10 для размера 57-58 и 59-60 последняя. 

Далее переснимаем провязанную петлю на правую спицу, вяжем лицевыми 

27/26/24/23/21/20 петель до конца ряда. 

 

https://youtu.be/a1709HnKlQ8
https://youtu.be/vmVoGqUv2l4
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Когда вы свяжете первую шапочку, сделаете ВТО и примерку, можно принимать 

решение сделать ушки побольше, то есть добавить еще одну прибавку в процессе 

вязания. 

Переходим к формированию затылочной части.  

5) ЗАТЫЛОЧНАЯ ЧАСТЬ 

Пояснительное видео по распределению маркеров и вязанию изнаночного ряда. 

Снова отделяем маркерами боковые и центральную части:  

для ог 59-60 -  28/24/28 петель 

для ог 57-58 -  27/22/27 петель 

для ог 55-56 -  25/22/25 петель 

для ог 53-54 -  24/20/24 петли 

для ог 51-52 -  22/20/22 петли 

для ог 49-50 -  21/18/21 петли 

Изнаночный ряд (видео): кромочную снимаем, 51/48/46/43/41/38 вяжем 

изнаночными, МР1 убираем, 2 вместе изнаночной с наклоном вправо, разворачиваем 

вязание на лицевую сторону. 

Лицевой ряд  (видео): первую боковую петлю, по которой будут делаться убавки, 

снимаем, 24/22/22/20/20/18 лицевые петли центральной части, МР2 убираем, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. Обратите внимание, что в 

следующих лицевых рядах боковую петлю слева от центральной части, с которой мы 

убавляем боковые петли, необходимо при убавке развернуть другой стенкой. 

Изнаночный ряд (видео): первую боковую петлю снимаем, 24/22/22/20/20/18, 2 

вместе изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

Сейчас можно повесить маркер на боковой стороне справа (лицевая сторона), 

только справа, и отделить 14/14/13/12/11/11 петель.  

Далее повторяем лицевой и изнаночный ряды до тех пор, пока справа на боковой 

стороне не останется 14/14/13/12/11/11 петель (см фото ниже), а слева на боковой 

стороне не будет на 1 петлю больше.  

https://youtu.be/sqzmrU7MJ_g
https://youtu.be/mJkwTBezZs0
https://youtu.be/wu5On-_A7oc
https://youtu.be/Fg22KhXJVYw
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Переходим к убавкам центральной части.  

УБАВКИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ 

Убавки будем делать через каждые 3 ряда. Убавки по бокам центральных петель 

делаются в каждом ряду, как и ранее. 

На лицевой стороне справа у нас осталось 14/14/13/12/11/11, начинаем убавлять 

центральную часть:  

1. лицевой ряд (см видео): 1 боковую петлю, по которой делаем убавки, снимаем, 

2 вместе лицевой с наклоном влево, 20/18/18/16/16/14 лицевых, 2 вместе с наклоном 

вправо, предварительно разворачиваем эти 2 петли другой стенкой (для тех, кто вяжет 

бабушкиным способом), 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

2. изнаночный ряд: 1 петлю снимаем, 22/20/20/18/18/16 изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

3. лицевой ряд: 1 петлю снимаем, 22/20/20/18/18/16 лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

4. изнаночный ряд: 1 петлю снимаем, 22/20/20/18/18/16 изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

Далее повторяем 1-4 ряды, пока на спицах не останутся только петли центральной 

части и две боковые петли, по которым делали убавки. Количество петель центральной 

части всегда четное. Закончили на лицевой стороне, нить слева, ее не обрезаем.  

https://youtu.be/flyHgoT33KQ
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6) ОБВЯЗКА 

1 вариант обвязки: платочная вязка с таким же шнурком.  

Оставляем петли центральной части на спице. Берем отрезок нити, который мы 

оставляли перед началом вязания, и набираем обычным способом 40-50 петель (25-30 

см) на спицы на 0,5 размера меньше основных. На фото ниже на завязки набрано 50 

петель. 
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Далее на те же спицы поднимаем петли за кромочные (см видео), обрезаем эту 

нить (оставляя кончик 7-10 см), переснимаем петли центральной части на наши спицы 

(не провязывая!), далее нитью, которая осталась от вязания центральной части, 

поднимаем за кромочные петли слева от центральных петель, далее набираем столько 

же воздушных петель на спицы, сколько и в начале (40-50 петель). Пояснительное видео 

того, что получилось. 

Нить, которая осталась, можно заправить, как показано на видео. 

 

Разворачиваем вязание, вяжем 1 ряд: первую петлю снимаем, воздушные петли 

провязываем лицевыми за заднюю стенку (см видео), поднятые петли из кромочных 

лицевыми за переднюю стенку (см видео) и петли второй завязки также лицевыми за 

переднюю стенку.  

2-4 ряд: первую петлю снимаем, далее вяжем все петли лицевыми. 

В 5м ряду закрываем петли изнаночными, как показано на видео. 

https://youtu.be/1dGvfkfLZJ4
https://youtu.be/Y3AfXIh4rec
https://youtu.be/sHGt0D2wrQI
https://youtu.be/4_awXWbGqoY
https://youtu.be/bYU3cWYbz0w
https://youtu.be/1fPiem9H0IU
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2 вариант обвязки: платочная вязка с полым шнурком/шнурком крючком.  

Находимся на лицевой стороне. Оставляем петли центральной части на спице. 

Берем спицы спицы на 0,5 размера меньше основных (у меня 4 мм), вводим новую 

рабочую нить для подъема петель с правой стороны от центральных петель и поднимаем 

петли за кромочные (см видео), обрезаем нить (оставляеем кончик 7-10 см), 

переснимаем петли центральной части на наши спицы (не провязывая!), далее нитью, 

которая осталась от вязания центральной части, поднимаем за кромочные петли слева 

от центральных петель.  

1 ряд: 1 петлю снимаем, далее вяжем лицевыми  за переднюю стенку (см видео)  

2-5 ряд: первую петлю снимаем, далее вяжем все петли лицевыми. 

В 6м ряду закрываем петли лицевыми, как показано на видео . 

     

 

https://youtu.be/IxUBdJ0cZKo
https://youtu.be/bYU3cWYbz0w
https://youtu.be/rj0Qxl4rF-w
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Полый шнур: вязание на лицевой стороне, берем рабочую нить (можно 

использовать ту, что осталась от обвязки) и поднимаем 3 петли для удобства на спицы на 

размер-полтора меньше основных, у меня 3 мм, (см видео), а первый и последующие 

ряды вяжем уже на основных спицах (или на 0,5 меньше основных, у меня 4 мм) и вяжем 

в длину 23-27 см. Заканчиваем вязание шнурка, как показано на видео. 

Шнур крючком: присоединяем нить (можно вязать в то же количество нитей или 

добавить одну), как показано на видео, вяжем шнур крючком 3,5-4 мм длиной 23-27 см. 

Делаем в конце узелок (см видео) и заправляем концы на шнурке (см видео). 

Начальный конец нити можно заправить, как показано на видео. 

Усиливаем начало шнурка и заправляем конец нити (см видео). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/4XYfu3eN1zI
https://youtu.be/Of_yRMk8DRs
https://youtu.be/YgasFptCKS4
https://youtu.be/1IbZPWfPy9o
https://youtu.be/fW7KT3-wVJ4
https://youtu.be/1T3mRPh_nLg
https://youtu.be/2LyjGLGQgI4
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2. Чепчик с окантовкой I-cord 

 

 
 

 

Параметры чепчика 

Размер 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 49-50 

Количество петель, п 84 80 76 72 68 64 

Платочная вязка, см 2 2 2 2 2 2 

Лицевая гладь, см 7,5 7 6,5 6 5,5-6 5,5-6 

Разделение на части, п 30/24/30 28/24/28 27/22/27 25/22/25 24/20/24 22/20/20 

Прибавки на ушах, кол-во 10 10 9  9 8 7 

 

Процесс 

Для примера будем вязать чепчик на ог 56 см размер 55-56. 

1) Набираем на круговые спицы 4,5 мм (или ваш размер) для ОГ 59-60/57-58/55-

56/53-54/51-52/49-50 обычным способом 84/80/76/72/68/64 петли (см видео). 

https://youtu.be/91N-95SbPBI
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2) Вяжем платочной вязкой поворотными рядами 5 рядов (2 см): 

1 ряд: кромочную снимаем, 83/79/75/71/67/63 лицевых, разворачиваем вязание (см 

видео). 

2-5 ряд: кромочную снимаем, 83/79/75/71/67/63 лицевых, разворачиваем вязание. 

 

3) Переходим к вязанию лицевой гладью. 

Во всех полных рядах (и лицевых, и изнаночных) первую кромочную петлю мы 

снимаем, последнюю кромочную вяжем лицевой (или изнаночной, если Вам так 

привычнее. Комментарии на видео). Далее этот момент по тексту в лицевых рядах будет 

пропущен. 

Рекомендации, чтобы не было рядности при вязании лицевой глади поворотными 

рядами (подробно на видео): 

https://youtu.be/d9jPjtkh1fk
https://youtu.be/xa36E6gr2NQ
https://youtu.be/9sSj35nUafg
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- контролировать натяжение нити путем обвития нити вокруг еще одного пальца, 

- выяснить, в каком ряду петли получаются крупнее ( у меня при вязании изнаночных) 

и вязать этот ряд спицами на 0,25-0,5 размера меньше. 

- в том ряду, в котором петли получаются больше, вязать петли более плотно, а в 

другом более свободно. Я использую этот способ. Изнаночные вяжу потуже, лицевые 

послабее. 

6 ряд: кромочную снимаем, 83/79/75/71/67/63 лицевых, разворачиваем вязание. 

7 ряд: кромочную снимаем, 82/78/74/70/66/62 изнаночных, последняя лицевая, 

разворачиваем вязание (см видео). Момент вязания кромочной в конце я опускаю. Она 

всегда у меня лицевая. 

Далее повторяем 6 и 7 ряды до тех пор, пока длина лицевой глади не достигнет 

7,5/7/6,5/6/5,5/5 см. 

 

 

ВАЖНО! На данном этапе нужно проверить, соответствует ли плотность 16 петлям 

в 10 см. Если плотность нет, меняете спицы. Если плотность 17-18 петель, необходимо 

взять спицы на 0,5 размера больше, если плотность 15 петель, то спицы на 0,5 размера 

меньше и перевязать изделие заново. Иначе изделие не будет соответствовать тому 

размеру, на который вы вяжете. 

Переходим к вязанию ушек. 

4) УШКИ 

Отделяем маркерами боковые и центральную части (видео ниже):  

для ог 59-60 -  30/24/30 петель 

для ог 57-58 -  28/24/28 петель 

для ог 55-56 -  27/22/27 петель 

для ог 53-54 -  25/22/25 петель 

https://youtu.be/LiA1hBB_vj0
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для ог 51-52 -  24/20/24 петли 

для ог 49-50 -  22/20/22 петли 

А также петли, по бокам которых будем делать прибавки для ушек (см видео). 

МР1, МР2, МР3, МР4 – это маркеры, которые мы ввели в вязание, начиная справа 

налево. МР2 и МР 3 отделяют центральные петли. 

 

Во всех полных рядах (и лицевых, и изнаночных) первую кромочную петлю мы 

снимаем, последнюю кромочную вяжем лицевой (или изнаночной, если Вам так 

привычнее. Далее этот момент по тексту в лицевых рядах будет пропущен. 

1 ряд ушек (лицевой): первую петлю снимаем и вяжем 28/26/25/23/22/20 петель 

лицевыми, прибавка из протяжки лицевой скрещенной за переднюю стенку (см видео) 

МР1, лицевую петлю снимаем, разворачивая другой стенкой (для тех, кто вяжет 

бабушкиным способом), нить при этом за работой, МР2, прибавка из протяжки лицевой 

скрещенной за заднюю стенку, 24/24/22/22/20/20 центральных петель, прибавка из 

протяжки лицевой скрещенной за переднюю стенку, МР3, лицевую петлю снимаем, 

разворачивая другой стенкой, нить при этом за работой, МР4, прибавка из протяжки 

лицевой скрещенной за заднюю стенку, вяжем 29/27/26/24/23/21 петлю лицевыми. 

2 ряд ушек (изнаночный): вяжем все петли изнаночными, кроме кромочных (Как и 

ранее, первую петлю снимаем, не провязанной, последняя лицевая (или изнаночная, 

если вы все кромочные в конце ряда вяжете изнаночными. Далее аналогично). 

Далее повторяем 1 и 2 ряды до тех пор, пока не сделаете нужное количество 

прибавок: 

Для размера 49-50 - 7 прибавок 

Для размера 51-52 - 8 прибавок 

Для размеров 53-54 и 55-56 - 9 прибавок 

Для размеров 57-58 и 59-60 - 10 прибавок 

https://youtu.be/OzBLhqzipzw
https://youtu.be/tBilV13Biho
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Наша центральная петля, которую мы не провязывали, а снимали, выглядит вот так: 

 

Пояснительное видео по ушкам, как посчитать прибавленные петли. 

На спицах: 

для ог 59-60 -  124 петли 

для ог 57-58 -  120 петель 

для ог 55-56 -  112 петель 

для ог 53-54 -  108 петель 

для ог 51-52 -  100 петель 

для ог 49-50 -  92 петли 

https://youtu.be/SSvquIGpoao
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УБАВКИ НА УШКАХ 

Для формирования ушек нам необходимо сделать убавки, как показано на видео. 

Ушко1 (убавка 1): кромочную снимаем, вяжем 38/36/34/32/30/27 петель, МР1 

убираем, 1 лицевая, МР2 убираем, 1 лиц, поменять крайние 2 петли местами, переснять 

их на правую спицу, развернуть вязание на изнаночную сторону, провязать 3 вместе 

изнаночной, развернуть вязание  

Убавка 2: переснять провязанную петлю на правую спицу, 1 лицевая, поменять 

местами, крайние 2 петли, переснять их на правую спицу, развернуть вязание на 

изнаночную сторону, провязать 3 вместе изнаночной, развернуть вязание  

Аналогичным образом продолжаем убавлять все прибавленные петли на ушке1. 

Убавка 7 для размера 49-50 последняя. 

Убавка 8 для размера 51-52 последняя. 

Убавка 9 для размера 53-54 и 55-56 последняя. 

Убавка 10 для размера 57-58 и 59-60 последняя. 

Далее переснимаем провязанную петлю на правую спицу, см видео ушка1, вяжем 

лицевыми петли центральной части и прибавленные справа от МР3 петли ушка2, МР3 

убираем, 1 лицевая, МР4 убираем, 1 лицевая, поменять крайние 2 петли местами, 

переснять их на правую спицу, развернуть вязание на изнаночную сторону, провязать 3 

вместе изнаночной, развернуть вязание (убавка 1), 

Аналогичным образом продолжаем убавлять все прибавленные петли на ушке2. 

Убавка 7 для размера 49-50 последняя. 

Убавка 8 для размера 51-52 последняя. 

Убавка 9 для размера 53-54 и 55-56 последняя. 

Убавка 10 для размера 57-58 и 59-60 последняя. 

Далее переснимаем провязанную петлю на правую спицу, вяжем лицевыми 

29/27/26/24/23/21 петлюдо конца ряда. 

 

https://youtu.be/a1709HnKlQ8
https://youtu.be/vmVoGqUv2l4
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Когда вы свяжете первую шапочку, сделаете ВТО и примерку, можно принимать 

решение сделать ушки побольше, то есть добавить еще одну прибавку в процессе 

вязания. 

Переходим к формированию затылочной части.  

5) ЗАТЫЛОЧНАЯ ЧАСТЬ 

Пояснительное видео по распределению маркеров и вязанию изнаночного ряда. 

Снова отделяем маркерами боковые и центральную части:  

для ог 59-60 -  28/24/28 петель 

для ог 57-58 -  27/22/27 петель 

для ог 55-56 -  25/22/25 петель 

для ог 53-54 -  24/20/24 петли 

для ог 51-52 -  22/20/22 петли 

для ог 49-50 -  21/18/21 петли 

Изнаночный ряд (видео): кромочную снимаем, 54/52/49/47/44/42 вяжем 

изнаночными, МР1 убираем, 2 вместе изнаночной с наклоном вправо, разворачиваем 

вязание на лицевую сторону. 

Лицевой ряд  (видео): первую боковую петлю, по которой будут делаться убавки, 

снимаем, 24/24/22/22/20/20 лицевые петли центральной части, МР2 убираем, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. Обратите внимание, что в 

следующих лицевых рядах боковую петлю слева от центральной части, с которой мы 

убавляем боковые петли, необходимо при убавке развернуть другой стенкой. 

Изнаночный ряд (видео): первую боковую петлю снимаем, 24/24/22/22/20/20, 2 

вместе изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

Сейчас можно повесить маркер на боковой стороне справа (лицевая сторона), 

только справа, и отделить 15/14/14/13/12/11 петель.  

Далее повторяем лицевой и изнаночный ряды до тех пор, пока справа на боковой 

стороне не останется 15/14/14/13/12/11  петель (см фото ниже), а слева на боковой 

стороне не будет на 1 петлю больше.  

https://youtu.be/sqzmrU7MJ_g
https://youtu.be/mJkwTBezZs0
https://youtu.be/wu5On-_A7oc
https://youtu.be/Fg22KhXJVYw
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Переходим к убавкам центральной части.  

УБАВКИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ 

Убавки будем делать через каждые 3 ряда. Убавки по бокам центральных петель 

делаются в каждом ряду, как и ранее. 

На лицевой стороне справа у нас осталось 15/14/14/13/12/11, начинаем убавлять 

центральную часть:  

1. лицевой ряд (см видео): 1 боковую петлю, по которой делаем убавки, снимаем, 

2 вместе лицевой с наклоном влево, 20/20/18/18/16/16 лицевых, 2 вместе с наклоном 

вправо, предварительно разворачиваем эти 2 петли другой стенкой (для тех, кто вяжет 

бабушкиным способом), 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

2. изнаночный ряд: 1 петлю снимаем, 22/22/20/20/18/18 изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

3. лицевой ряд: 1 петлю снимаем, 22/22/20/20/18/18 лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

4. изнаночный ряд: 1 петлю снимаем, 22/22/20/20/18/18  изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

Далее повторяем 1-4 ряды, пока на спицах не останутся только петли центральной 

части и две боковые петли, по которым делали убавки. Количество петель центральной 

части всегда четное. Закончили на лицевой стороне, нить слева, ее не обрезаем.  

 

 

https://youtu.be/flyHgoT33KQ
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Приступаем к обвязке чепчика и завязкам. 

6) ОБВЯЗКА I-cord 

Вяжем полый шнур: берем рабочую нить и набираем 3 петли на чулочные спицы на 

0,5 размера меньше основных, у меня 4мм, (см видео), и вяжем в длину 23-27 см.  

Присоединяем полый шнур к чепчику путем обвязки I-cord, как показано на видео: 

вязание на лицевой стороне; спицей, на которой находится шнур, поднимаем петлю из 

кромочной, провязываем 2 петли шнура лицевыми и далее провязываем 2 петли (включая 

ту, что подняли) вместе лицевой с наклоном влево, снова *поднимаем петлю из 

кромочной, провязываем 2 петли лицевыми шнура и далее провязываем 2 петли (включая 

ту, что подняли) вместе лицевой с наклоном влево*. Повторяем **, пока не дойдем до 

открытых центральных петель на спице. Обвязку по центральным петлям делаем, 

согласно видео и далее продолжаем обвязывать чепчик, как делали справа от 

центральных петель, заканчивая вязать шнуром такой же длины, с которой начинали. 

https://youtu.be/pw1hw2iHPuo
https://youtu.be/-47qhKm_piY
https://youtu.be/0z5nHa1e0k4
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7) ВТО (общее для всех) 

Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Есть несколько вариантов. 

1. Классический вариант, подходит для всех видов пряжи, но долгий. Стираем 

изделие в прохладной воде с добавлением жидкого мягкого моющего средства 

для шерсти, не порошок. Я использую SHAPOO. Хорошо прополаскиваем (при 

необходимости), аккуратно отжимаем, можно через полотенце, чтобы убрать 

излишки воды, раскладываем на полотенце на горизонтальной поверхности и 

сушим, до полного высыхания, периодически переворачивая.  

 

2. С отжимом в машинке для быстрого высыхания. Этот способ подходит для всех 

видов пряжи. Стираем изделие вручную в прохладной воде с добавлением 

жидкого мягкого моющего средства для шерсти, не порошок. Я использую 

SHAPOO.  Хорошо прополаскиваем (при необходимости), аккуратно 

отжимаем руками и затем отжимаем в машинке на пониженных оборотах 400-

600, раскладываем на полотенце на горизонтальной поверхности и сушим, до 

полного высыхания, периодически переворачивая. Это сокращает срок 

высыхания. 

 

3. ВТО для изделий из пуха норки. Я сначала замачиваю изделие в чуть прохладной 

воде с жидким средством для пушистых изделий SHAPOO на 15 минут. Вы 

можете использовать свое. Далее стираю в стиральной машинке на 

деликатной стирке 30 градусов и пониженных оборотах 400-600. Режим 

«шерсть» так не раскроет пряжу, и не даст большой пушистости. После 1 цикла, 

изделие практически не меняется в размерах. Если после 1 цикла, пропитка 

недостаточно «ушла» и пух не раскрылся, запускаю еще один цикл. После 

второго цикла изделие может дать небольшую усадку. Затем делаю отжим на 

тех же оборотах, изделие становится еще пушистее и быстрее сохнет. Отжим 

можно также повторить. Также можно использовать щетку и начесать изделие с 

обеих сторон. Для большей пушистости и избавления от лишних волосков 

изделие можно продуть феном. Если вам нужно уменьшить немного объем 

изделия, положите его сушиться на теплый пол на полотенце или рядом с 

батареей. Если есть страх постирать изделие в машинке, попробуйте сначала 

постирать образец. 
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Изделия из альпаки и букле в машине стирать не рекомендую, может 

сваляться! Для них я использую 2 вариант ВТО. 

 

Вот так выглядят шапочки после ВТО: 

 

 

 

ВАЖНО! 

Все материалы (описание и фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины. Данное описание предназначено 

только для личного пользования! 

 

 

                               


